



童眼观察记

当孩子们将好奇的目光投向身边的世界,最平凡的角落也会焕发诗意图。一只鹦鹉、一株含羞草、一群蚂蚁,甚至一台破壁机,都能成为他们探索的起点。他们看花开叶卷,记录生命的神奇;他们观宠物嬉戏,体味陪伴的温情;他们注视种子破土,感悟成长的力量。这些文字,是童真与万物对话的可爱注脚。

厨房“魔法机”

慈溪市庵东镇西二小学 301 班
潘梓琦(证号 2526155)

指导老师 张晓燕

风裹着桂花的甜香吹在脸上,暖融融的夕阳把影子拉得长长的。我刚蹦跳着推开家门,就被厨房里一台奇怪的机器勾住了脚:它下面有一排小按钮,上头扣着个透明杯子,像个蹲在台面上的“小机器人”。

“这是啥呀?”我扒着妈妈的胳膊问。妈妈笑着说道:“这是破壁机,是能变果汁、豆浆的‘魔法搅拌机’哦。”我眼睛一亮,立刻抓过桌上两个红苹果,先削掉滑溜溜的果皮,切成圆滚滚的小块,再“哗啦”倒进机器的杯子里,又踮脚倒了半杯纯净水。妈妈刚按下开关,机器突然“呜呜”吼起来,苹果块瞬间卷成小旋风,裹着金黄的汁水转呀转,杯壁上还沾了一串珍珠似的小泡泡,像把阳光揉碎在了杯子里。

等“嗡嗡”声停下,我捧着温热的苹果汁抿了一口,酸甜的果汁顺着喉咙滑进心里。原来这“魔法机”能把普通的苹果,变成满杯的香甜呀!

绿豆成长记

慈溪市庵东镇西二小学 403 班
高辰泽(证号 2526204)

指导老师 卢涛

今天,老师给我们布置了观察绿豆发芽的作业。他给我们每个人发了十多颗绿豆种子。绿豆种子穿着翠绿色的“紧身衣”,圆滚滚、亮晶晶的,像一颗颗迷你翡翠,可爱极了。我把矿泉水瓶剪掉一半,灌了一些水,把绿豆轻轻地放了进去。小绿豆们晃晃悠悠地沉到了水底。

第二天一早,我迫不及待地跑去看我的小绿豆们。才过了一个晚上,绿豆们已经把绿衣裳撑破了一道裂缝,露出嫩黄的“小脑袋”,像害羞的小娃娃探出头来。凑近一闻,一股清新的豆香扑面而来,我不由得好奇:小绿豆发芽怎么这么快?它们是不是藏了什么生长魔法呀?

第三天,绿豆们的变化更大了!它们的绿外衣大部分已经脱落,白花花的身子光滑细腻。之前的小芽已经长到一厘米左右,像一根根小小的玉簪,笔直又精神。看着它们一天天长大,我心里甜滋滋的,成就感满满。

第四天,小绿豆竟然冒出了嫩绿的小叶子,像戴上了一顶小巧的绿帽子,别提多俏皮了!我赶紧给它们换了干净的水,还在盘子里铺了两层湿润的纸巾,希望能给它们一个更舒服的“家”。

第五天,小绿豆开启了“疯狂生长模式”!芽儿一下子从两厘米长到了四厘米左右,翠绿的叶子舒展开来,像一双双手在向我打招呼。看着它们噌噌往上长的模样,我简直难以置信,这小小的豆子里竟然藏着这么强大的生命力!

这次观察绿豆的经历,让我明白了,只要我们带着好奇心仔细观察、耐心等待,就能发现原来平凡的小事物里,也藏着大大的惊喜呀!

桂花树上的“星星”

慈溪市庵东镇西二小学 301 班

邹意(证号 2526161)

指导老师 张晓燕

大课间的时候,我们在校园直道上活动,忽然一阵甜甜的香味飘过来,我抬头一看,只见直道两旁的桂花树上开满金黄的桂花。

远远望去,桂树像一把深绿色的大伞,伞上缀着好多浅黄的小星星,在阳光下亮闪闪的,特别好看。风轻轻一吹,一股香味飘过来。我使劲闻了闻,没想到这么小的花儿,能散出这么浓的甜香。

我跑到树下仔细看,桂花只有米粒那么大,挤在绿叶间,像偷偷藏起来的小糖果。我弯下腰捡起一朵,淡淡的香气一下子钻进鼻子,连嘴巴里都好像甜甜的,心尖儿都裹上了香。

我太喜欢这小小的桂花花了,它是秋天派来的“香味小使者”,让这个丰收的季节又香又甜,特别可爱。

挺着大肚子的西瓜

海曙区高桥镇中心小学 315 班

马嘉玉(证号 2516643)

指导老师 陈梦婷

在五彩缤纷的水果世界里,我最喜欢的是西瓜。它圆滚滚的,像个挺着大肚子的胖先生,穿着黑绿相间的条纹衬衫,十分搞笑。

切开西瓜,一股清甜的香味扑鼻而来。那红彤彤的果肉,像宝石一样诱人,还没吃,我的口水就流了下来。我迫不及待咬上一口,果肉直接在口中爆开,甘甜的汁水充满了我的口腔,一下子就赶走了夏天的暑热。

有时,我觉得直接吃太单调了,就会戴上一次性手套,把西瓜捏成西瓜汁,猛吸一口,那甘甜的味道顺着喉咙滑下,真是让人回味无穷。

西瓜还可以做成西瓜霜,缓解喉咙不适。皮也可以做成凉拌西瓜皮,清爽可口,是夏天餐桌上的一道美食。

西瓜不仅好吃,用处也很多。你喜欢西瓜吗?

布丁,谢谢你

海曙区吉林镇布政小学 504 班

农蕾颖(证号 2517477)

指导老师 周培儿

我家有只小猫,是爸爸从朋友家抱来的,我给它取了个名字叫布丁。它耳朵尖尖的,圆溜溜的眼睛到了晚上会泛出浅绿的光,粉嫩嫩的小鼻子总是湿乎乎的。别看它模样软萌,跑起来却像道闪电,四只小爪子一蹬,眨眼就能蹿出老远。

上周六,我带布丁去好朋友家玩,她家的猫叫牛奶。看着两只小猫凑在一起,我忽然冒出个主意:把它们放到十米外,用零食引过来,比谁跑得快。朋友眼睛一亮,连忙点头。

比赛一开始,布丁前爪一弹就冲了出去,牛奶也不甘示弱地追着。最后,布丁以两秒的优势赢了!我攥着拳头直笑,布丁却慢悠悠地舔了舔爪子,那得意的样子,像在说:“主人,我厉害吧!”

更让我印象深刻的,是布丁护着我的那天。那天我回家取自行车,邻居家的狗突然冲出来,张着嘴“汪汪”狂叫。我吓得僵在原地。这时,布丁像道白影从石板上跃下,它弓起身子,亮出爪子朝狗抓去。可它哪打得过大狗啊,没两下就被咬伤了,却还挡在我身前。我慌忙抄起旁边的晾衣棍赶走了狗,然后把布丁抱进屋消毒。它疼得缩着身子,却没伸爪子挠我,只是轻轻叫了两声。我眼泪都快掉下来了。

现在摸着布丁软乎乎的毛,我总忍不住说:“谢谢你呀,我的小英雄。”它大概听不懂,只是蹭蹭我的手心,把暖乎乎的身子蜷在我腿上。

这就是我最爱的小猫——布丁。

多彩的栾树

北仑区岷山学校 404 班

刘译文(证号 2521251)

指导老师 王可红

初秋,栾树依旧枝繁叶茂,郁郁葱葱!一簇簇金黄的小花细细密密,仿佛点点繁星点缀在绿叶间。一阵风吹过,小花就纷纷飘落,像在下金子雨,美极了。

前一棵还是满树繁花,这一棵就花果交错。果实既像灯笼,又像杨桃,也像一串串无声的风铃在风中摇曳。走近细看,初秋的栾树果子中间变成粉红色了,而外围还是黄绿色的。

我捡起一个果子,剥开一看,里面有几颗圆溜溜的种子,很是可爱。妈妈告诉我,种子成熟后可用来做佛珠,还是鸟类冬眠的食物。此外,栾树的花可以入药,有清肝明目的功效。它的叶子和树皮能吸附空气中的粉尘,是环保小卫士,所以人们把它种在道路上、小区里。

绿的叶、黄的花,红的果,在蓝天白云下,栾树用它的色彩点亮了秋天。我爱这多姿多彩的栾树。

小鸟龟

海曙外国语学校青林湾校区 502 班

金润熙(证号 2516165)

指导老师 王莹

妈妈送我一只小鸟龟,我把它放在一个玻璃缸里。它外形小巧玲珑,两只黑芝麻般大小的眼睛乌黑发亮,背上的绿色铠甲,坚硬无比。

刚开始,它比较怕生。只要有人路过看它一眼,它就会一下子把自己变成一块大石头。三个月过去了,小鸟龟的胆子越来越大,开始愿意与我接触、亲近。每当我去喂食时,它总要抬起头,眨巴着它乌黑发亮的眼睛,像在对我说:“主人,我快饿死啦!”我一口气丢下几十粒龟粮,让它吃到肚子都快要爆了。

每当我把它旁边播放美妙的歌曲时,它竟然会像小狗一样摇起小尾巴,手舞足蹈地在水里游,一不小心摔了个四脚朝天。我笑得肚子都疼了。

这就是我家那可爱的小乌龟,你喜欢它吗?

小蚂蚁搬家

高新区实验学校翔云校区 304 班

林子豪(证号 2527216)

指导老师 王敏

周末,我正在外婆家的后院玩耍,突然在地上发现了一群来来往往忙碌爬行的蚂蚁。我顿时来了兴趣,便蹲下来仔细观察它们。

只见每只蚂蚁都背着一块比自己身体还要大的食物残渣,一步一步向前挪动。虽然看似速度很慢,但却非常坚定。它们似乎在搬家,有的在前面带路,有的在后面保护幼虫和食物。它们齐心协力,共同完成这项艰巨的任务。

我满心好奇,故意捡了一根树枝挡住它们的去路。出乎意料的是,它们并没有惊慌失措、乱了阵脚,而是灵活地绕过树枝,毫不犹豫地继续前进。

这些小小的蚂蚁让我明白了一个道理:只要团结一致,哪怕遇到重重困难也能勇往直前!



我家的鹦鹉

▲今天一大早,我家的鹦鹉“小闹钟”就“叽叽喳喳”地叫我起床了,它的声音特别清脆,像山林里叮咚作响的泉水,又像小锤子轻轻敲打玻璃,一下子把我从睡梦中拉了出来。

我家的鹦鹉叫“滋滋”。它浑身的羽毛雪白雪白的,就像穿了一件洁白的羊毛衫,又干净又暖和。两只小小的眼睛,像两粒葡萄干,圆圆的,真可爱!金黄的嘴巴,就像个小钩子。它的脚,粉嫩粉嫩的,还有四个又小又细的脚指头和尖尖的爪子。脚的上面有一层毛,像给它穿上了裤子。尾巴长长的,从粗到细,仿佛穿着一条长裙子,漂亮极了!

下午,外婆把“滋滋”放出来,准备清理笼子。“滋滋”展开洁白的翅膀,绕着客厅飞来飞去,最后一不小心撞到了玻璃上,只听“砰”的一声,跌落在我的花盆里。真有意思!这个小家伙,给我们家添了不少生气呢!

北仑区岷山学校 309 班
叶紫岚(证号 2581679)

▲我家有只鹦鹉,叫布丁。它顽皮、贪吃、聪明,是鹦鹉界里的“小明星”!

它有着钩子似的小嘴,黄澄澄的。羽毛是蓝的,像一匹柔软的蓝绸,十分鲜艳。最引人注目的就是它那水汪汪的眼睛,比夜晚的星空还漂亮。

布丁是一个“贪吃鬼”。有一次,我抓了一把稻谷放到它的“大别墅”门前,这也吸引来了另外一只鹦鹉——果冻。布丁把稻谷护到自己面前,果冻在一边急得直叫。我看到布丁这样小气,大声喊道:“布丁,快给果冻吃点呀!它是妹妹,你是哥哥,要让着它、保护它。”它睁着委屈的大眼睛,那眼睛清澈、明亮,就像一汪深深的潭水,好像在说:“小主人,我错了,下次再也不敢了。”

布丁也是鹦鹉界的“小学霸”。我教它说话,刚开始它只会咕咕叫,但不久,它已经能把“你好”说得很好了。每天我放学回家时,布丁会一直说着:“你好呀!你好呀!”

布丁就像一支画笔,把我的生活涂满了绚丽多彩的颜色。

宁海县金阳小学 305 班
娄榆宣(证号 2519825)
指导老师 梅天华

神奇的含羞草

海曙区鄞江镇中心小学 305 班

竺哲宇(证号 2517428)

指导老师 崔意红

我和弟弟揣着好奇,一边散步一边四处寻觅含羞草,没多久,一片鲜嫩的绿就撞入眼帘,只见一大片含羞草挤挤挨挨的,看着格外喜人。

我盯着含羞草轻声赞叹:“含羞草真美丽,叶片细细嫩嫩的,像一片片碧绿的鸟儿羽毛!”弟弟连忙反驳:“才不是呢,这分明像一把把小巧的绿色尺子!”我们你一言我一语,争得不亦乐乎。

不知不觉间,一阵微风吹过,含羞草的叶片轻轻晃动,像穿着绿裙的少女在风中翩翩起舞。没多久,一阵大风袭来,吹得我和弟弟浑身发抖。含羞草的叶子竟慢悠悠地收拢起来,过了好一会儿,又舒展张开。我和弟弟好奇极了,小心翼翼地碰了碰叶片,它又像害羞的小姑娘似的,慢慢合拢了叶子,模样可爱极了。

这神奇又可爱的含羞草,藏着满满的生机,也给我们带来了满满的观察乐趣。

鹦鹉

海曙外国语学校五江口校区 207 班

奕硕(证号 2516599)

指导老师 施颖超